

# 肠道感染盯上在外就餐食客

## 市卫生监督局发布预警,提醒市民注意饮食安全

本报5月26日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙茂倬 于丽娜) 本周内,淄博进入高温模式,平均气温高达35℃以上。在这样的环境下,肠道传染病病原菌生长繁殖活跃,肠道传染病发病也进入流行高峰。26日,市卫生局卫生监督局发布肠道传染性疾病预防,提醒市民注意。

据市卫生监督局工作人员介绍,不管是病毒性肠炎还是细菌性肠炎,以及其他由肠道

寄生虫、细菌毒素等引起的该类疾病,发病率都会随着气温上升而增加。肠道传染性疾病预防大多通过被污染的食物、餐具,或直接经手,使致病病原微生物进入人体并侵犯胃肠道,而导致感染发病。目前常见的肠道传染病主要由轮状病毒、大肠杆菌等病原微生物引起,统称为肠道感染,肠道传染病患者目前以儿童、中青年居多。通过调查了解,病人大多有在外就餐的经历,病因多由于

饮食不洁净引起,集体用餐单位容易发生食源性腹泻的暴发疫情。市民应加强个人防护,预防肠道传染病。

“首先要做到的就是要讲究个人卫生,饭前便后及处理生的食物后,一定要洗手;采购食品时,应选择新鲜食物。同时,为防止病从口入,市民不要吃腐败变质的食物,不生食或半生食海产品、水产品,隔餐、隔夜食品要彻底再加热后食用,不喝生水,饮食上适当进食

蒜、醋。”工作人员表示,“不仅如此,餐、炊具要注意消毒,砧板、刀具要生熟分开使用,提倡分餐制。市民要合理饮食,劳逸结合,提高机体免疫力。同时注意管好水源、粪便、饮食,消灭苍蝇、蟑螂等病媒生物,保持环境清洁,切断传染途径。”

工作人员最后强调,如果出现腹泻、腹痛或呕吐症状应尽早到正规医疗机构的肠道门诊就诊,接受医生的正规治疗,以免延误病情。

头条链接

## 市民皮肤有感染 须慎下泳池

26日,市卫生监督局同时发布游泳场所预警,提醒市民注意游泳场所卫生安全。

“首先,市民游泳应选择卫生设施齐备、条件好的游泳场馆。”工作人员说,“同时,市民要养成良好的卫生习惯。游泳前必须做准备活动,空腹或过饱以及酒后不要游泳;不租借游泳衣裤;入池前必须进行冲淋并经强制浸脚消毒池进入泳池;不向池水中吐痰,解小便;游泳后要漱口、洗澡、滴眼药水。皮肤有感染或有伤口时切勿游泳。”

## 张店区城管3天集中治理占道经营

# 一下午清理了20余处占道摊点

本报5月26日讯(见习记者 陈姿彦 通讯员 张营) 26日,14时,张店区城管局联合公安、交警、环卫等多个部门展开对占道经营的商贩进行清理。截至18时,区城管局在张店人民路、共青团路共清理20余处占道经营摊点。据记者了解,此次集中整治活动将在张店东二路至东四路及其周边地区,展开为期3天的集中整治。

张店区城管局执法一科科长赵洪海告诉记者:“主要在东二路至东四路及其周边地区,也会根据占道经营的流动摊贩的转移情况随时调整。对于已经清理过的主干道,我们将实行定点值班、执法巡查相结合的方式,避免摊贩与我们打游击战。”



## 张店区低保对象 全部入户核查备案

本报5月26日讯(记者 张汝树 通讯员 赵珣 王智庆) 26日,记者从张店区民政局获悉,自5月12日到9月底,民政部门在张店区范围内集中开展“阳光低保”的专项行动,现已进入核查公示,规范备案阶段,确保100%入户核查备案。

民政部门对城市低保对象3176户,6039人;农村低保对象1497户、3032人进行100%入户走访调查和信息核对,收集群众意见并建立复核机制,严格杜绝“问题低保”。

## 沂源六路口 电子警察设备升级

本报5月26日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 冯长冰 何金山) 沂源地区山多、弯急,道路交通环境特殊,道路在设计、线型、流量变化中形成的隐患令人堪忧。为此,沂源交警大队对全县各路段,尤其是特殊路段、危险路段进行全面彻底调查摸排,发挥智能交通管理作用入手,新增测速卡口、电子警察,同时充分利用网格化的道路管理模式,全力解决道路交通隐患难题,且收效显现。

近日,沂源交警大队陆续对辖区友和路口、百货大楼路口、县医院路口、京源商厦路口、工商银行路口、物资局路口等六处路口的电子警察设备进行改造提升。升级改造后的电子警察图像更加清晰,抓拍更加灵活,对整治道路交通秩序发挥着现实意义。

## 山东开锁有了 统一热线96665

本报讯 “想开锁,就拨热线96665。”近日,山东省五金衡器工业协会安防器材专业委员会开通安防信息服务热线,开锁行业向正规化管理再迈一大步。

据了解,当前开锁公司名称繁杂,资质参差不齐,收费标准不一,市民难辨真伪。该热线采用先进软件及管理系统,为消费者实现了安防信息咨询、专人定向服务、全程追踪服务质量的全天候便民服务体系。“只要拨打该热线,山东各市与热线联动的开锁公司会上门为居民提供专业的服务,工作人员都着统一服装、佩戴统一制成的工作证件,如果你对上门服务的工作人员身份有怀疑,可再拨打热线报其工号和姓名进行求证。”相关负责人说。